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Анализа припремљена за ову публикацију базира сe на резултатима истражи-
вања спроведеног у периоду од јула 2010. до фебруара 2011. године. Приказ самог 
истраживања према областима које су испитиване и питања коришћених у истражи-
вању доступан је у зборнику радова и резултата истраживања Религиозност у Ср-
бији 2010, уреднице Андријане Младеновић. Анализе у тој првој публикацији на ос-
нову истоименог истраживања приказане су у циљу описа узорка и приказа најваж-
нијих резултата према избору и обради Татјане Радић Милутиновић. Специфичнији 
резултати дати су у радовима аутора према њиховом избору објављеног материјала 
уз методолошке напомене везане за појединачне анализе које су вршили. Према ра-
дозналости и креативности научника и стручњака који су бирали теме и токове ана-
лизе, резултати су приказивани у складу са тим темама – на репрезентативном узор-
ку (N=1219), узорку мањина (N=285) и обједињеном узорку (N=1504), на којем је реп-
резентативност постигнута статистичким методама – пондерисањем према полу, ста-
рости, религиозној припадности и регијама Републике Србије, у којима је истражи-
вање спровођено. Велики и неизбежан извор била је удаљеност претходног Попи-
са 2002. Исти терет носи и анализа представљена у овој публикацији пошто до за-
вршетка обраде података нису били доступни подаци Пописа 2011. који би омогући-
ли поновну статистичку обраду узорка. Ипак, како је у претходној публикацији при-
казано, случаjни узорак (N=1219) који је коришћен на терену у највећој мери је задо-
вољио дистрибуцију из популације (према Попису 2002) и захтевао сасвим малу ста-
тистичку дораду. Додатни узорак, мањина према религиозној припадности (N=285), 
овом приликом је приказан без статистичке обраде. Узорак мањина, према одабиру 
тима који се бавио теоријском припремом истраживања, обухвата групе које су у ра-
ду назване „групама од интереса за истраживање“ и то су исламска, јудаистичка, ка-
толичка и протестантска поред православне вероисповести, за коју се очекивало да 
ће бити адекватно покривена репрезентативним узорком. Различите величине испи-
тиваних група у популацији условиле су овакав избор приступа анализи јер, иако пок-
ривени сличним бројем испитаника у оквиру узорка, велика разлика у величини по-
пулација наведених група онемогућава чврсто закључивање о међуодносима ставова 
тих група. Наравно, самостални прикази ставова и мишљења појединачних група су 
аналитички оправдани. Друга одлука донесена у вези са анализом припремљеном за 
обраду ове теме је подела на анализе репрезентативног узорка који може, са претпо-
ставком једнаких шанси, да укључи било ког пунолетног грађанина или грађанку Р 
Србије, без обзира на религиозну припадност, и посебне обраде узорка мањина пре-
ма припадности религији, како би се приказали ставови и мишљења исказани у тим 
групама као специфичним за посматране групе. Овакав избор приступа анализи има 
своје оправдање у две интересне тачке које мање припадају научној радозналости а 

Методолошке напомене
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више друштвеној реалности. Прва је грађани/ке Р Србије, без обзира на верску и на-
ционалну припадност, и њихово или наше право на заједничко представљање као је-
динствене групе у погледу питања поверења према институцијама овог заједничког 
друштва и ставова према променама кроз које то друштво пролази. Није тежња усме-
рена на било какво мирење супротности или прављење лажне групе где је нема, него 
на приказивање грађанства Републике Србије онако како је виђено ван граница држа-
ве – као једна група и ентитет који може и не мора да буде укључен у светске економс-
ке, културне и политичке токове. Друга интересна тачка односи се на тему овог истра-
живања, разумевање религиозности и односа религиозности са друштвом и његовим 
вредностима данас, и та линија интереса је условила приказ анализе према припад-
ности религији. Укрштања према припадности религији и другим димензијама веза-
ним за религиозност урађена су на репрезентативном узорку са 1219 испитаника и на 
квотном узорку мањина са 285 испитаника.

Захтеви анализа припремљених за нову публикацију односе се на специфич-
нију и обједињену тему, за разлику од ауторских избора интересовања и анализа при-
казаних у претходној публикацији. Актуелни зборник бави се са једне стране темом 
односа грађана и грађанки Р Србије према Европској унији, могућностима европске 
интеграције као и жељом за њом, бојазнима и опрезношћу грађана и грађанки Р Ср-
бије везаним за сам ток интеграције и њене последице. Даље, анализа је усмерена на 
„поглед ка унутра“ на сопствени систем, поверење и, нажалост чешће, неповерење 
према институцијама друштва и државе, институцији Цркве / верских заједница, кроз 
призму религије којој учесник или учесница у истраживању припада и према соци-
одемографским карактеристикама учесника и учесница у истраживању. Доња питања 
укрштена су са социодемографским карактеристикама и односом испитаника према 
својој вери (израженој кроз веру у постојање Бога, припадност одређеној вероиспо-
вести и начину испољавања веровања). 

Табеле приказане у прилогу су избор за потребе конференције „Религиозност 
грађана Србије и њихов однос према Европској унији“ из укупне анализе која је би-
ла доступна ауторима. Избор је направио тим стручњака укључен у припрему конфе-
ренције према темама којима ће се бавити учесници конференције. Приказане табеле 
и графикони су само део анализираног материјала. Анализиране теме обухватају од-
нос грађана и грађанки Р Србије према приватности религије, став грађана Р Србије 
о томе да ли Цркве / верске заједнице треба да учествују у јавном животу, став грађа-
на Р Србије о улози религије у друштву, степен поверења према одабраним институ-
цијама (Црква / верске заједнице, војска, образовно-васпитни систем, штампа, син-
дикати, полиција, Скупштина, јавне службе, систем социјалног осигурања, Европска 
унија, НАТО, Уједињене нације, здравствени систем, правосудни систем, власт и др-
жавна управа, политичке странке, организације за заштиту животне средине и велика 
предузећа). Следећа група питања односи се на присуство Цркве и верских заједни-
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ца у јавном животу (да ли Цркве и верске заједнице у Р Србији адекватно одговарају 
на моралне проблеме земље, појединаца, породичног живота, духовне потребе људи, 
актуелне социјалне проблеме у земљи). Затим, да ли Црква или верска заједница има 
изражену мисионарску делатност, имају ли грађани Р Србије очекивања од сопствене 
Цркве / верске заједнице, залажу ли се за присуство Цркве и верске заједнице у бол-
ницама, затворима, војсци, социјалним установама, хуманитарним организацијама и 
медијима или не. Даље је описана перцепција грађана/ки Р Србије односа нације и ре-
лигије. Представљен је блок одговора о жељи за прикључењем Европској унији, стра-
ху од губитка верског и/или националног идентитета у ситуацији прикључења, пер-
цепцији прихватања модерних секуларних вредности (демократије, либерализма, ка-
питализма, равноправности полова, поштовања људских права, грађанског друштва). 
Блок питања бави се организовањем и вредносном оријентацијом – односно тиме да 
ли би грађани/ке Р Србије подржали покрет или организацију која се залаже за оства-
рење хришћанских вредности у друштву и политике уједињене Европе, и да ли подр-
жавају екуменски и интеррелигијски дијалог. 

Избор из наведених укрштања приказан је у прилогу публикације, док су ауто-
ри располагали укупном базом анализа и користили је према темама којима се баве у 
својим радовима. 

Додатни приказ резултата у појединачним радовима су табеларни прикази се-
това са више одговора. Сетови су формирани на основу одговора на отворена питања. 
Испитаници су имали могућност да приликом разговора са испитивачем наведу по 
три сопствене идеје, става, бојазни или једноставно примете нешто што није пред-
виђено затвореним питањима. Њихови одговори су бележени у изворној форми, без 
додатне обраде и груписања. Поједини аутори су одабрали ове сетове за анализу или 
њену илустрацију, приступајући квалитативно резултатима. Сетови дају суштинску 
могућност формирања питања и идеја за даљи научни рад. Приликом читања табела 
треба обратити пажњу на две ствари – на захтев аутора подаци су остављени у извор-
ном облику, без груписања; проценти у оваквим табелама прелазе 100% јер је макси-
малан број одговора три по испитанику, што даје максималан проценат од 300%. Ка-
ко испитаници нису били у обавези да дају три одговора, него им је само била дата 
могућност да то учине, већина је давала један до два одговора, већ према томе шта су 
имали потребу да кажу испитивачу о траженој теми. Чињеница да подаци нису гру-
писани оставља могућност да се групишу према различитим теоријским приступима 
тумачењу, али је то остављено за неку следећу студију. 

Претходна два модела исказивања резултата понегде су допуњена графичким 
приказима. Ови прикази су илустрација, свесно дата могућност читаоцима који имају 
мање афинитета према читању статистике да се упознају са неким од односа истра-
жених у овој студији. 
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Резултати приказани у овој студији не исцрпљују могућности базе података до-
бијене током истраживања Религиозност у Србији 2010. Приказе смо ограничили те-
мом конференције за коју смо припремили резултате истраживања. Дескриптивну 
статистику смо одабрали за метод анализе, из истог разлога због ког смо представи-
ли графиконе везане за поједине тематске целине обрађене у оквиру истраживања – 
да бисмо омогућили једноставно разумевање и ван научних кругова и промовисали 
дискусију о кључним темама за садашњост и будућност Р Србије и њених грађана у 
погледу европских интеграција. Сматрамо да је једна од вредности овог истраживања 
у могућности ширег разумевања аспеката друштва Р Србије, који су везани за рели-
гиозност али, како се види из обрађених тематских целина, не само њу. Овим дајемо 
могућност бољег разумевања грађанског друштва Р Србије и његовог развоја, а нада-
мо се да ћемо подстаћи дискусију, дијалог и акцију у погледу деловања релевантних 
чинилаца даљег развоја нашег друштва.

Верица Павић Центнер
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 -
 

   

 75,40% 58,30% 78,00% 41,40% 61,80% 

  0,00% 28,30% 4,00% 1,70% 13,00% 
 -

/  ,  
 

24,60% 13,30% 18,00% 56,90% 25,30% 

  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
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2. Приказ ставова представника четири мањине 
према самоизјашњавању о вери у Бога 
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3. Приказ ставова представника четири мањине 
према самоизјашњавању о врсти верника  

(интензитет и структура веровања) 
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56.   

  1 2 3 4 5 6 7  

 

1 0,00%  11,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  1,80% 
2 3,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  33,30% 0,00%  3,50% 
3 27,30% 33,30% 40,00% 0,00%  100,00% 0,00%  0,00%  29,80% 
4 27,30% 11,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  17,50% 
5 15,20% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  8,80% 

6 12,10% 33,30% 30,00% 100,00
% 0,00%  66,70% 0,00%  22,80% 

7 15,20% 11,10% 30,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  15,80% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 
  

1 3,20% 9,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,40% 
2 2,20% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  1,70% 
3 11,80% 27,30% 57,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  18,50% 

4 21,50% 18,20% 14,30% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  21,00% 

5 4,30% 18,20% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  5,00% 
6 52,70% 18,20% 28,60% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  46,20% 
7 4,30% 9,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  4,20% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

1 0,00%  0,00%  0,00%  33,30% 0,00%  0,00%  0,00%  2,00% 
2 14,30% 16,70% 6,90% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  8,00% 
3 57,10% 66,70% 37,90% 33,30% 0,00%  25,00% 0,00%  42,00% 
4 28,60% 0,00%  17,20% 0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  18,00% 

5 0,00%  0,00%  13,80% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 10,00% 

6 0,00%  16,70% 10,30% 33,30% 0,00%  25,00% 0,00%  12,00% 
7 0,00%  0,00%  13,80% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  8,00% 

 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 0,00%  100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

1 3,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  1,70% 
2 21,90% 28,60% 53,30% 50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  31,00% 
3 31,30% 0,00%  13,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  20,70% 
4 3,10% 28,60% 0,00%  50,00% 0,00%  50,00% 0,00%  8,60% 
5 34,40% 42,90% 33,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  32,80% 
6 6,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  5,20% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  100,00% 

1.     
2.     
3.       
4.      
5.      
6.       
7.   
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64. /        

  1 2 3 4 5 6 7  

 

 75,80% 88,90% 60,00% 100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  71,90% 

 6,10% 0,00%  20,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  7,00% 

 -
/ -

 
18,20% 11,10% 20,00% 0,00%  0,00%  100,00

% 0,00%  21,10% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 
 

 
 

 63,40% 72,70% 64,30% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  64,70% 

 12,90% 0,00%  21,40% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  12,60% 

 -
/ -

 
23,70% 27,30% 14,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  22,70% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

 71,40% 83,30% 79,30% 66,70% 0,00%  75,00% 100,00
% 78,00% 

 28,60% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  4,00% 

 -
/ -

 
0,00%  16,70% 20,70% 33,30% 0,00%  25,00% 0,00%  18,00% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 100,00% 

 

 87,50% 100,00
% 86,70% 100,00

% 0,00%  50,00% 0,00%  87,90% 

 6,30% 0,00%  6,70% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  5,20% 

 -
/ -

 
6,30% 0,00%  6,70% 0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  6,90% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  100,00% 
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65.    
   

  1 2 3 4 5 6 7  

 

   
 -

 /  
 
 

0,00%  0,00%  10,00% 0,00%  0,00%  33,30% 0,00%  3,50% 

  
  

 
/  -

 
 

93,90% 100,00
% 50,00% 0,00%  100,00

% 33,30% 0,00%  82,50% 

 / 
 6,10%   40,00% 100,00

%   33,30% 0,00%  14,00% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 

   
 -

 /  
 
 

12,10% 9,10% 7,10% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  12,00% 

  
  

 
/  -

 
 

79,10% 90,90% 92,90% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  81,20% 

 / 
 8,80% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  6,80% 

  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

  
  

 
/  -

 
 

100,00
% 

100,00
% 89,70% 100,00

% 0,00%  100,00
% 

100,00
% 94,00% 

 / 
 0,00%  0,00%  10,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  6,00% 

  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  100,00% 100,00% 100,00% 

 

   
 -

 /  
 
 

3,10% 0,00%  6,70% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,40% 

  
  

 
/  -

 
 

90,60% 100,00
% 93,30% 50,00% 0,00%  100,00

% 0,00%  91,40% 

 / 
 6,30% 0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  5,20% 

    100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  100,00% 0,00%  100,00% 
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66. /       
( , , ,  ,  

  

  1 2 3 4 5 6 7  

 

 75,80% 88,90% 60,00% 0,00%  100,00
% 33,30% 0,00%  71,90% 

 6,10% 0,00%  10,00% 0,00%  0,00%  33,30% 0,00%  7,00% 

 -
/   

 
18,20% 11,10% 30,00% 100,00

% 0,00%  33,30% 0,00%  21,10% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 

 56,50% 81,80% 57,10% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  59,30% 

 5,40% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  4,20% 

 -
/   

 
38,00% 18,20% 42,90% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  36,40% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

 71,40% 83,30% 82,80% 100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 84,00% 

 14,30% 0,00%  3,40% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  4,00% 

 -
/   

 
14,30% 16,70% 13,80% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  12,00% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 100,00% 

  62,50% 71,40% 40,00% 50,00% 0,00%  100,00
% 0,00%  58,60% 

 -
/   

 
37,50% 28,60% 60,00% 50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  41,40% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  100,00% 
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67. /      
  

   

  1 2 3 4 5 6 7  

 

 87,90% 66,70% 70,00% 0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  75,40% 

 3,00% 11,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,50% 
 -

/   
,  

 

9,10% 22,20% 30,00% 100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  21,10% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 
 

 

 65,20% 63,60% 50,00% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  63,60% 

 10,90% 9,10% 14,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  11,00% 
 -

/   
,  

 

23,90% 27,30% 35,70% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  25,40% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

 42,90% 50,00% 41,40% 33,30% 0,00%  50,00% 0,00%  42,00% 

 28,60% 16,70% 24,10% 0,00%  0,00%  25,00% 0,00%  22,00% 
 -

/   
,  

 

28,60% 33,30% 34,50% 66,70% 0,00%  25,00% 100,00
% 36,00% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 100,00% 

 

 36,70% 14,30% 33,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  30,40% 

 20,00%   20,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  16,10% 
 -

/   
,  

 

43,30% 85,70% 46,70% 100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  53,60% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  100,00% 
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68. /    

  1 2 3 4 5 6 7  

 

 81,80% 88,90% 70,00% 0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  75,40% 

 -
/   
,  

 

18,20% 11,10% 30,00% 100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  24,60% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00% 

 
 

  54,80% 63,60% 78,60% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  58,00% 

 31,20% 18,20% 14,30% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  28,60% 

 -
/   
,  

 

14,00% 18,20% 7,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  13,40% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 

 

 57,10% 100,00
% 72,40% 100,00

% 0,00%  100,00
% 

100,00
% 78,00% 

 14,30% 0,00%  3,40% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  4,00% 
 -

/   
,  

 

28,60% 0,00%  24,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  18,00% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 100,00% 

 

 53,10% 14,30% 40,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  41,40% 

 0,00%  14,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  1,70% 
 -

/   
,  

 

46,90% 71,40% 60,00% 100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  56,90% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  100,00% 
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4.     
  

 
1.   
2.  
3. 
4. /      /  
5.        
6.   
7.  
8.   

46.10   /   
1 2 3 4 5 6 7 8  

 

 
 34,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  29,80

% 
 
 

  
 

50,00% 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  100,00

% 
56,10

% 

 -
 16,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  14,00

% 
  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  0,00%  100,00% 100,00%

 
 

 
  

 29,30% 0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  29,40
% 

 
 

  
 

57,80% 0,00%  100,00
% 50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  58,00

% 

 -
 12,90% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  12,60

% 
  100,00% 0,00%  100,00% 100,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  100,00%

 

 
 45,50% 66,70% 100,00

% 50,00% 0,00%  50,00% 0,00%  0,00%  48,00
% 

 
 

  
 

45,50% 16,70% 0,00%  0,00%  0,00%  25,00% 50,00% 100,00
% 

38,00
% 

 -
 9,10% 16,70% 0,00%  50,00% 0,00%  25,00% 50,00%   14,00

% 
  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

 

 
 52,80% 50,00% 100,00

% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 

53,40
% 

 
 

  
 

43,40% 0,00%  0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  41,40

% 

 -
 3,80% 50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  5,20% 

  100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00% 100,00%
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65.    
    

  1 2 3 4 5 6 7 8  

 

1 2,00% 0,00%  0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,50% 

2 88,00% 0,00%  100,00
% 0,00%  100,00

% 0,00%  0,00%  100,00
% 82,50% 

3 10,00% 100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  14,00% 

 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 0,00%  0,00%  100,00
% 

100,00
% 

 
 

 
 

1 11,30% 0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  11,90% 

2 81,70% 0,00%  0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  81,40% 

3 7,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  6,80% 

 
100,00

% 0,00%  100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  100,00

% 

 2 90,90% 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 94,00% 

3 9,10% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  6,00% 

 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 0,00%  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

 

1 3,80% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,40% 

2 92,50% 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  91,40% 

3 3,80% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 5,20% 

 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 

100,00
% 

1.     /    
2.    /    
3.    
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67. /     
       

  1 2 3 4 5 6 7 8  

 

 82,00% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 0,00%  0,00%  100,00

% 
75,40

% 

 4,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  3,50% 

 -
-

/   
,  

 

14,00% 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  21,10

% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  100,00

% 
100,00

% 

 
 

 
  63,50% 0,00%  100,00

% 50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  63,60
% 

 11,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  11,00
% 

 -
-

/   
,  

 

25,20% 0,00%  0,00%  50,00% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  25,40
% 

  100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  100,00
% 

 

 45,50% 33,30% 50,00% 50,00% 0,00%  50,00%   0,00%  42,00
% 

 21,20% 33,30% 0,00%  0,00%  0,00%  25,00% 50,00% 0,00%  22,00
% 

 -
-

/   
,  

 

33,30% 33,30% 50,00% 50,00% 0,00%  25,00% 50,00% 100,00
% 

36,00
% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 
100,00

% 

 

 33,30% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  30,40
% 

 17,60% 0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  0,00%  16,10
% 

 -
-

/   
,  

 

49,00% 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 0,00%  0,00%  0,00%  100,00

% 
53,60

% 

  100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 
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64.1    /     
  

     
 

 
 

    397 37,8% 54,3% 
  174 16,6% 23,9% 

     85 8,1% 11,6% 
  72 6,8% 9,8% 

    61 5,9% 8,4% 
   53 5,0% 7,2% 

   33 3,1% 4,5% 
    31 3,0% 4,3% 
  30 2,8% 4,1% 

   25 2,4% 3,5% 
   16 1,5% 2,1% 
    12 1,1% 1,6% 

  10 0,9% 1,3% 
   10 0,9% 1,4% 

   9 0,8% 1,2% 
   ,    8 0,7% 1,1% 

     8 0,8% 1,1% 
    6 0,6% 0,8% 

    5 0,5% 0,7% 
  3 0,3% 0,4% 

     3 0,3% 0,5% 
        1 0,1% 0,2% 

 1050 100,0% 144,0% 
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РЕЛИГИОЗНОСТ ГРАЂАНА СРБИЈЕ
И ЊИХОВ ОДНОС ПРЕМА ПРОЦЕСУ

ЕВРОПСКИХ ИНТЕГРАЦИЈА

Графички приказ дела резултата истраживања
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УПИТНИК
– Религиозност у Србији –

Добар дан. Моје име је _____________________ . 
Хришћански културни центар спровод  анкетно истраживање о томе 

у шта и на који  начин верују  грађани  наше земље и колико су људима  важне религија 
и црква у нашем савременом друштву. Ви сте случајним путем изабрани у
узорак који представља све становнике Србије. Желели бисмо да чујемо шта Ви мислите 
о питањима која су садржана у овом упитнику. Анкета је анонимна, а сви Ваши одговори ће
 се користити искључиво за научне потребе. Ваши 
 ема које нас интересују. Хвала на сарадњи.

ОПШТИ ДЕО

Q1.Пол:

1.) женски             (v1)
2.) мушки

Q2. Колико имате година: 

1.) до 20 година
2.) од 21 до 30 година
3.) од 31 до 40 година                                 (v2)
4.) од 41 до 50 година
5.) од 51 до 60 година
6.) од 61 година и више

Q3. Садашње место становања:

1.) метропола (преко милион становника)
2.) велики град ( од 500.000 до милион)
3.) средњи град (од 100.000 до 500.000)                                                                                 (v3)
4.) град ( од 20.000 до 100.000)
5.) варош (од 1.000 до 20.000)
6.) село

Q3.1 Садашње место становања (име града/села, име општине)

______________________________________________________________                        (v3.1)

Q3.2 Раније место становања за особе које су се преселиле у периоду после 2001. године

______________________________________________________________                               (v3.2)

Q3.3 Кратко објаснити разлог пресељења

______________________________________________________________                               (v3.3)
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Q4. Коју школу сте завршили:

1.) без школе                                     (v4)
2.) са незавршеном основном школом 
3.) са основном школом (завршених 8 разреда)
4.) до три године средње школе
5.) четворогодишња средња школа или гимназија
6.) виша школа 
7.) факултетска диплома и више

Q5. Шта сте по занимању?

1.) пољопривредник, домаћица пољопривредника
2.) домаћица 
3.) НКВ радник
4.) ПКВ радник
5.) КВ радник
6.) ВКВ радник             (v5)
7.) службеник/техничар                                                                                                          
8.) предузетник                      
9.) стручњак 
10.) ученик/ца, студент/киња 
11.) пензионер/ка
12.) незапослен/а

Q6. Какав је тренутно Ваш брачни статус?

1.) законити брак                                   (v6)
2.) ванбрачна заједница
3.) удовац/удовица
4.) разведен/а
5.) неожењен/неудата
__________________________
9.) нема одговора (спонтано)

А. Карактеристике и типологија верника

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  1

Q7. Да ли верујете да Бог постоји?

1.) верујем да Бог постоји
2.) сумњам, можда постоји а можда не постоји
3.) нека врста духа или животна сила постоји, али не знам да ли је то Бог      (v7)
4.) не мислим да постоји Бог, дух или животна сила 
5.) нисам о томе размишљао/ла
__________________________
99.) не знам
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  2

Q8. Којој Цркви или верској заједници припадате?

1.) православној
2.) римокатоличкој                                       (v8)
3.) евангелистичкој или некој другој протестантској
4.) јеврејској
5.) исламској
6.) некој другој (уписати назив верске заједнице)__________________________
7.) не припадам ниједној Цркви нити верској заједници
__________________________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  3

Q9. За себе можете рећи да сте:

1.) уверени верник и прихватате све што Ваша вера учи    
2.) религиозни сте, али не прихватате све што Ваша вера учи
3.) традиционални сте верник, учествујете у неким обредима и поштујете обичаје, али нисте    
     активни у својој религиозној заједници
4.) размишљате о томе, али нисте начисто да ли верујете или не                                               (v9)
5.) према религији сте равнодушни
6.) нисте религиозни, али немате ништа против религије                      
7.) нисте религиозни, и противник сте религије
8.) ништа од претходног, објасните молим вас_______________________________________
______________________________________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  4

Q10. Без обзира да ли идете у Цркву или не, да ли бисте за себе рекли да сте:

1.) религиозна особа
2.) нерелигиозна особа                                                                                                                  (v10)
3.) убеђени атеиста                           
4.) нешто друго _________________                                                                                                 
__________________________
99.) не знам (спонтано)
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  5

Q11. Зашто поштујете Божије заповести?

1.) зато што се плашим Божије казне
2.) зато што очекујем награду од Бога                         
3.) зато што волим Бога           (v11)
4.) верник сам, али не поштујем Божије заповести
5.) неки други разлог, објасните____________________________________________
6.) не познајем Божије заповести, па не знам да ли их поштујем или не
7.) не поштујем Божије заповести
8.) нисам о томе размишљао/ла
_______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  6

Q 12. У шта од доле наведеног верујете?

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  7

Q13. Да ли сте крштени:

1.) да
2.) не                                                (v13)
3.) то није обред моје вероисповести
________________________________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  8

Q14. Да ли сте крстили своју децу?

1.) да
2.) не              (v14)
3.) немам децу                         
4.) то није обред моје вероисповести
5.) не желим да одговорим

да не не знам нема одговора
V12.1 У живот после смрти 8
V12.2 У рај и пакао 8
V12.3 У Васкрсење 8
V12.4 У пресељење душе 8
V12.5 Магију 8
V12.6 Број 13 доноси несрећу/у то да човек 

може да предвиди будућност
8
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  9

Q14.1 Ако нисте крстили своју децу, да ли бисте то желели?

1.) да
2.) не                                        (v14.1)
3.) то није обред моје вероисповести
4.) не желим да одговорим

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  10

Q15. Да ли сте венчани у Цркви/верској заједници путем верског обреда?

1.) да                                  (v15)
2.) не, али бих волео/ла
3.) не
4.) нисам у браку

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  11

Q16. Колико често посећујете цркву/храм?

1.) недељно више пута                                         (v16)
2.) једном недељно
3.) једном до два пута месечно
4.) неколико пута годишње
5.) скоро никада
6.) никада

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  12

Q17. Да ли посећујете недељну литургију/мису/клањате џуму?

1.) редовно
2.) 1-2 пута месечно                                                                                                                          (v17)
3.) неколико пута годишње, о верским празницима 
4.) никада



126

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  13

Q18. Колико често се молите Богу ван верског обреда? Да ли је то:

1.) сваки дан
2.) више него једном недељно                                                                                                      (v18)
3.) једном недељно 
4.) барем једном месечно
5.) неколико пута годишње
6.) ређе 
7.) не молим се Богу   
8.) не желим да одговорим

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  14

Q19. Да ли постите пред велике верске празнике?

1.) редовно постим
2.) повремено                       (v19)
3.) никада

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  15

Q20. Да ли се исповедате свештенику?

1.) често (пред свако причешће и чешће)                                     (v20)
2.) ретко
3.) никада
4.) није пракса моје вероисповести
5.) не желим да одговорим

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  16

Q21. Какав имате однос са својим свештеником?

1.) присан, он је и мој духовник
2.) добар                                                 (v21)
3.) углавном лош
4.) врло лош
5.) немам никакву комуникацију са свештеником
6.) не желим да одговорим
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  17

Q22. Да ли знате како се зове Ваш епископ/бискуп/рабин/муфтија?

1.) да
2.) не                             (v22)

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  18

Q 23. Да ли сте некада са њим разговарали?

1.) да
2.) не                                                                                                                                       (v23)

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  19

Q24. Да ли се причешћујете?

1.) да                                (v24)
2.) не, али бих волео/ла
3.) не
4.) моја вероисповест не познаје обред причешћа

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  20

Q24.1 Ако се причешћујете, колико је то пута у току године и када?

1.) на свакој Литургији/ или одговарајућем обреду 
2.) само за веће празнике
3.) по једном у току 4 поста                                    (v24.1)
4.) 1-2 пута годишње

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  21

Q25. Да ли сте били у богомољама других Цркава и верских заједница?

1.) да 
2.) не              (v25)

УПУТСТВО АНКЕТАРУ: испитаник треба да наведе православна црква, католичка црква, 
синагога, катедрала, џамија итд.

Q25.1 Ако јесте, у којим?
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________          (v25.1)
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  22

Q26. Осим венчања, сахрана и крштења, колико често похађате верске обреде у последње 
време?

1.) више од једном недељно
2.) једном недељно           (v26)
3.) једном месечно
4.) само у време верских празника
5.) једном годишње
6.) ређе
7.) никад, готово никад
____________________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  23

Q27. Шта мислите: да ли би за доле наведене догађаје требало одржати верске обреде:

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  24

Q28. Да ли одлазите на ходочашћа/поклоничка путовања?

1.) редовно 
2.) повремено                       (v28)
3.) нисам био/ла, али бих волео/ла да идем
4.) нисам био/ла и нећу ићи

Q28.1 Ако сте били на ходочашћу/поклоничком путовању, где сте били? 
___________________________________________________________
___________________________________________________________            (v28.1)
___________________________________________________________

Q28.2 Ако долази до промене, какве су то промене?
___________________________________________________________
___________________________________________________________                                   (v28.2)
___________________________________________________________ 

да не не знам нема одговора
V27.1 Рођење 8
V27.2 Склапање брака 8
V27.3 Смрт 8
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  25

Q28.3. Да ли одлазак на ходочашће/поклоничко путовање доводи до промена у Вашем 
свакодневном животу?

1.) да
2.) не
3.) нисам о томе размишљао/ла                 (v28.3)
______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  26

Q29. Да ли читате верску штампу, књиге, ТВ и радио емисије?

1.) редовно 
2.) повремено
3.) веома ретко                            (v29)
4.) никада

Q29.1 Ако читате, које?

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  27

Q30. Да ли обављате неку службу у вашој цркви/ верској заједници?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v30)

Q30.1 Ако је да, коју?
__________________________________________________________                                     (v30.1) 

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  28

Q31. Да ли својим прилозима материјално помажете цркву/верску заједницу?

1.) редовно
2.) повремено                                                                                                                                     (v31)
3.) само у изузетним ситуацијама
4.) никада

Верска штампа Књиге ТВ и радио емисије
V29.1.1 V29.2.1 V29.3.1
V29.1.2 V29.2.2 V29.3.2
V29.1.3 V29.2.3 V29.3.3
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  29

Q32. Да ли Вас је неко у Вашој породици поучавао у вери?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v32)

Q32.1 Ако Вас је поучавао, ко Вас је од чланова породице поучавао? 
_____________________________________________________________                               (v32.1)

Q32.2 Ако Вас је поучавао неко ван породице, ко је то био? 
_____________________________________________________________                               (v32.2)

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  30

Q33. Поучавате ли ви своју децу?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v33)                                                                                                                                      
3.) немам децу

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  31

Q34. Да ли славите верске празнике (нпр. Божић, Васкрс, крсну славу, Бајрам, Песах, итд.) 
у својој породици?

1.) раније нисмо, али сада славимо (допунити од када, годину)____________
2.) славили смо раније, славимо и сада                                                                                          (v34)
3.) нисмо славили раније, ни сада не славимо
4.) раније смо славили, сада не славимо

Q34.1 Ако сте славили, због чега сада не славите?
_________________________________________________________
_________________________________________________________                                       (v34.1)
_________________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  32

Q34.2 Ако не славите, да ли идете код других?
1.) да                                                                                                                                               (v34.2)
2.) не



131

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  33

Q34.3 Ако идете због чега идете?

1.) ради пријатељства
2.) настављам породичну традицију                                                                                            (v34.3)
3.) због нечег другог 
____________________
99.)  не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  34

Q35. Да ли је у Вашој породици уобичајен црквени укоп покојника?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v35)
3.) не желим да одговорим

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  35

Q36. Колико познајете припаднике других цркава и религија?

1.) добро                         
2.) делимично                                                                                                                                    (v36)
3.) не познајем људе друге вероисповести

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  36

Q37. Да ли честитате празнике пријатељима, познаницима, колегама, суседима итд. друге 
вероисповести?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v37)
3.) не познјем људе друге вероисповести

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  37

Q38. Верници треба:

1.) да праштају и моле се, чак и за своје непријатеље
2.) да враћају око за око, зуб за зуб, тј. да се свете                                                                        (v38)
3.) да буду равнодушни према другима
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  38

Q39. Какав је Ваш однос према онима који Вам чине зло?

1.) исти као и њихов према мени
2.) избегавам их и презирем                                                                                                            (v39)
3.) избегавам их али их не презирем
4.) настојим опростити и заборавити
5.) за њих се молим и опраштам им

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  39

Q40. Јесу ли, по Вашем мишљењу, побожни људи бољи (моралнији) од оних који то нису?

1.) бољи су од других
2.) нема разлике између побожних и оних који то нису                                                                (v40)
3.) побожни су мање морални
_______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  40

Q41. Како доживљавате своју веру (религију)?

1.) као веру која се строго придржава верских прописа и традиције                                          (v41)
2.) као веру која се током времена мења и осавремењује
3.) као веру која једним делом остаје традиционална, а другим дело се осавремењује
4.) нешто друго (навести шта) ____________________
5.) нисам о томе размишљао/ла

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  41

Q42. Какав је Ваш однос према онима који не верују?

1.) треба их поштовати као људе
2.) не треба им веровати
3.) треба их презирати                                                                                                                      (v42)
4.) такви људи не постоје
5.) не могу да проценим
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Б. Религија и друштво

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  42

Q43. Да ли је религија?

1.) приватна ствар                                                                                                                             (v43)
2.) јавна ствар
3.) и приватна и јавна ствар
___________________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  43

Q44. Да ли Цркве и верске заједнице треба да учествују у јавном, друштвеном животу?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v44)
_______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  44

Q45. Какву улогу у друштву има религија?

1.) позитивну 
2.) негативну                                                                                                                                      (v45)
3.) и позитивну и негативну
_______________
99.) не знам

 Q45.1 Ако је позитивна због чега мислите да је тако?
_________________________________________________________________                       
_________________________________________________________________           (v45.1)
_________________________________________________________________

Q45.2 Ако је негативна, због чега мислите да је тако?
_______________________________________________________                                          
_______________________________________________________                                           (v45.2)
_______________________________________________________
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  45

Q46. Молимо Вас, погледајте овај списак институција и одговорите, колико поверења 
имате у сваку од њих. Је ли то поверење:

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  46

Q47. Уопштено говорећи, да ли мислите да у нашој земљи Црква и верске заједнице 
адекватно одговарају на:

Веома 
велико Велико Не баш 

велико Никакво Не 
знам

Нема 
одговора

V46.1 Цркву 3 4 8
V46.2 Војску 3 4 8
V46.3 Образовно-васпитни

систем 3 4 8

V46.4 Штампу 3 4 8
V46.5 Синдикате 3 4 8
V46.6 Полицију 3 4 8
V46.7 Скупштину 3 4 8
V46.8 Јавне службе 3 4 8
V46.9 Систем социјалног 

осигурања 3 4 8

V46.10 Европску унију 3 4 8
V46.11 НАТО 3 4 8
V46.12 Уједињене нације 3 4 8
V46.13 Здравствени систем 3 4 8
V46.14 Правосудни систем 3 4 8
V46.15 Велика предузећа 3 4 8
V46.16 Организације за заштиту 

животне средине 3 4 8

V46.17 Политичке странке 3 4 8
V46.18 Власт и државну управу 3 4 8

Да Не Не знам Нема одговора
V47.1 Моралне проблеме заједнице 8
V47.2 Моралне потребе појединаца 8
V47.3 Проблеме породичног живота 8
V47.4 Духовне потребе људи 8
V47.5 Социјалне проблеме у нашој земљи данас 8
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  47

Q48. Да ли мислите да Ваша Црква или верска заједница има изражену мисионарску 
делатност?

1.) има, сасвим задовољавајућуда                                         
2.) има, али би могла бити још израженија                                                                                    (v48)
3.) нема изражену мисионарску делатност
_________________
99.) не знам 

Q48.1 Ако је да, на који начин мисионари?
_________________________________________________________________                  
_________________________________________________________________           (v48.1)
_________________________________________________________________

Q48.2 Ако је не, да ли би требала више да мисионари и на који начин?
_______________________________________________________                                       
_______________________________________________________            (v48.2)
_______________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  48

Q49. Да ли имате очекивања од своје Цркве/верске заједнице?
1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v49)
3.)  не размишљам о томе

 Q49.1 Ако је да, која очекивања имате?     
_________________________________________________________
_________________________________________________________                                       (v49.1)
_________________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  49

Q50. У државним школама:

1.) треба да постоји конфесионална верска настава
2.) не треба да постоји конфесионална верска настава                                                              (v50)
3.) религија у државним школама уопште не треба да се изучава
___________
99.) не знам
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  50

Q51. Ако религију у школама треба изучавати онда тај предмет треба да се зове:

1.) верска настава
2.) наука о религијама
3.) култура религија (религијска култура)                                                                                    (v51)
4.) историја религија
5.) нешто друго _____________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  51

Q52. Да ли Ваша деца похађају веронауку у школи?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                (v52)
3.) немам децу

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  52

Q53. Да ли се залажете да Црква и верске заједнице буду присутне  у болницама, 
затворима, војсци, социјалним установама, хуманитарним организацијама и медијима:

1.) да 
2.) не                                                                                                                                                 (v53)
______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  53

Q53.1 Ако треба да Цркве и верске заједнице буду присутне у јавним институцијама и 
медијима, које треба да имају предност:

1.) вероисповест већинског становништва
2.) само традиционалне Цркве и верске заједнице                                                                (v53.1)
3.) све вероисповести и конфесије треба да буду равноправно заступљене
4.) нисам о томе размишљао/ла
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  54

Q54. Шта је за Вас битније, шта има приоритет:

1.) припадање религији
2.) припадање нацији                                                                                                          (v54)
3.) важно је и једно и друго
4.) није важно ни једно ни друго
_______________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  55

Q55. Да ли национална припадност одређује и верску припадност?

1.) да
2.) не                             
_______________                                                                                                                              (v55)
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  56

Q56. Шта мислите у каквом су односу нација и религија?

1.) нација је извор религије
2.) религија је извор нације
3.) њихов однос је узајаман
4.) нација није битна за религију                                                                                                     (v56)
5.) религија није битна за нацију
6.) оне међусобно нису повезане
_______________
99.) не знам 

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  57

Q57. Да ли бисте припаднике ових народа прихватили: 1 – потпуно се слажем;  2 – свеједно 
ми је; 3 – не слажем се

V57.1 V57.2 V57.3 V57.4 V57.5 V57.6 V57.7 V57.8 V57.9

Да буду 
држављани 

Ваше 
државе

Да буду 
становници 
Вашег 
града

Да живи у 
Вашој 
згради/
улици

Да иде 
у Вашу 
школу/
посао

Да Вам 
буде шеф

Да Вам 
буде 

пријатељ

Да Вам 
буде зет/
снаја

Да Вам 
буде муж/
жена

Да буде 
на важној 
функцији
 у влади

Срби  (A)
Црногорци (B)
Хрвати (C)
Албанци (D)
Мађари (E)
Словенци (F)
Роми (G)
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  58

Q58. Да ли бисте припаднике следећих вероисповести прихватили: 1 – потпуно се 
слажем;  2 – свеједно ми је; 3 – не слажем се

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  59

Q59. Које је Ваше мишљење о намерном прекиду трудноће (абортусу)?

1.) нема никаквог оправдања за убиство невиног детета
2.) дозвољен је ако је угрожен живот мајке                                                                         (v59)                        
3.) у ванредним ситуацијама (малолетница, прељуба, силовање и сл.)
4.) то је право жене и она о томе одлучује
5.) не желим да одговорим

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  60

Q60. Који је Ваш став о брачној неверности, односно прељуби?

1.) нема оправдања
2.) у одређеним ситуацијама се може опростити                                                                          (v60)
3.) то је нормална појава
4.) не желим да одговорим

V58.1 V58.2 V58.3 V58.4 V58.5 V58.6 V58.7 V58.8 V58.9

Да буду 
држављани 

Ваше 
државе

Да буду 
становници 
Вашег 
града

Да живи у 
Вашој 
згради/
улици

Да иде 
у Вашу 
школу/
посао

Да Вам 
буде шеф

Да Вам 
буде 

пријатељ

Да Вам 
буде зет/
снаја

Да Вам 
буде муж/
жена

Да буде 
на важној 
функцији
 у влади

Православна 
вероисповест 
(A)
Римокатоличка 
вероисповест 
(B)

Исламске 
вероисповести 
(C)
Протестантизам  
(E)

Атеиста (F)
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ПОКАЖИ КАРТИЦУ  61

Q61. Какав је Ваш став према хомосексуалности?

1.) то је болест коју треба лечити
2.) то је грех                                                                                                                            (v61)
3.) ту појаву треба искоренити на било који начин
4.) то је нормална појава
5.) немам никакав став према хомосексуалности
_______________
99.) не знам

В. Религија и европске интеграције

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  62

Q62. Да ли постоји међусобна сарадња Цркава и верских заједница и државе у Србији?

1.) да
2.) не                                                                                                                                                  (v62)
____________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  63

Q63. На становништво Србије највећи утицај има:

1.) држава
2.) политичке странке
3.) Црква и верске заједнице                                                                                                 (v63)
4.) неко други, ко? ______________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  64

Q64. Желите ли да се Србија прикључи Европској унији?

1.) да 
2.) не                                                                                                                                                 (v64)
_______________   
99.) не знам

Q64.1 Ако је да, због чега?
_____________________________________________________
_____________________________________________________                                               (v64.1)
_____________________________________________________
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Q64.2 Ако је не, због чега?
______________________________________________________
______________________________________________________                                             (v64.2)         
______________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  65

Q65. Уколико Србија постане чланица Европске уније прети ли опасност да изгубите 
верски и национални идентитет?

1.) изгубићемо верски идентитет, али не и национални
2.) изгубићемо национални, али не и верски                                                                    (v65)
3.) изгубићемо и верски и национални идентитет
4.) нећемо изгубити ни једно ни друго
________________
99.) не знам

ПОКАЖИ КАРТИЦУ 66

Q66. Да ли прихватате модерне секуларне вредности (демократију, либерализам, 
капитализам, равноправност полова, грађанско друштво, поштовање људских права)?

1.) да                                                                                                                                                   (v66)
2.) не
3.) нисам о томе размишљао/ла

Q66.1 Ако је да, због чега?
__________________________________________________________                                     
__________________________________________________________             (v66.1)
__________________________________________________________

Q66.2 Ако је не, због чега?
__________________________________________________________
__________________________________________________________                                     (v66.2)     
__________________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  67

Q67. Да ли би сте подржали покрет или организацију која би се залагала за остваривање 
хришћанских вредности у друштву и политици уједињење Европе?

1.) да
2.) не                                                                                                                                      (v67)
______________
99.) не знам
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 Q67.1 Ако је да, због чега?
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________                     (v67.1)
__________________________________________________________________

Q67.2 Ако је не, због чега?
_________________________________________________________
_________________________________________________________                                      (v67.2)
_________________________________________________________

ПОКАЖИ КАРТИЦУ  68

Q68. Да ли подржавате екуменски и интеррелигијски дијалог?

1.) да
2.) не
________________                                                                                                                            (v68)
99.) не знам

Q68.1 Ако је да, због чега?
__________________________________________________________
__________________________________________________________                                    (v68.1)
__________________________________________________________

Q68.2 Ако је не, због чега?
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________                  (v68.2)
___________________________________________________________________

ОВАЈ ДЕО АНКЕТАР САМ/А ДА ПОПУНИ

Q69. У ком месту је рађен интервју? 

Упиши: .................................................................       (v69)

Q70. Шифра анкетара::                                (v70)

Датум анкетирања:

дан:    месец:     година:  

Трајање анкете
Време почетка (САТ):   Време почетка (МИНУТ):   
              (v373.1)      (v373.2)

Крај анкете (САТ):               Крај анкете (МИНУТ):  
              (v374.1)                                       (v374.2)
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